



Pobiedziska, 20.10.2021 r.

### Zapytanie ofertowe P/1/2021

Dotyczy zapytania pn.: Dostawa samochodu specjalnego do czyszczenia kanalizacji na potrzeby Zakładu Komunalnego w Pobiedziskach Sp. z o.o., w formie leasingu operacyjnego.

### WYJAŚNIENIA DO TREŚCI OPZ

1. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuszcza, aby harmonogram nie stanowił załącznika do umowy i zamieszczony został po uruchomieniu Umowy Leasingu na Portalu Klienta?

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający wyraża zgodę aby harmonogram spłat, który będzie zawierał termin płatności każdej raty w danym miesiącu, za który rata jest należna oraz jej podział na część kapitałową i odsetkową został zamieszczony po uruchomieniu umowy leasingu na Portalu Klienta.

2. Prosimy o dopuszczenie, aby opłata wstępna została uiszczona na podstawie zawartej Umowy Leasingu, w terminie 7 dni od odbioru Przedmiotu Zamówienia. Po zaksięgowaniu środków na rachunku Finansującego zostanie niezwłocznie wystawiona faktura na Opłatę Wstępną.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający nie wyraża zgody.

3. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuści, aby pierwsza rata leasingowa została opłacona w miesiącu odbioru przedmiotu Zamówienia? W przypadku odpowiedzi negatywnej prosimy o informację, czy Zamawiający pokryje tzw. koszty prefinansowania, które naliczane są za używanie Przedmiotu Zamówienia od dnia odbioru do końca miesiąca, w którym nastąpił jego odbiór (koszty naliczane są proporcjonalnie do czasu użytkowania Przedmiotu Zamówienia)? Z uwagi na to, iż wysokość kosztów zależała będzie od czasu użytkowania Przedmiotu Zamówienia w pierwszym miesiącu, Finansujący nie będzie mógł skalkulować tego kosztu w ofercie.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie ww. propozycji zmian do treści IPU oraz SWZ.



4. Prosimy o informację, czy dopuszczacie Państwo, aby raty były płatne według z góry ustalonego harmonogramu z terminem płatności, np. na 28 dnia każdego miesiąca, niezależnie od terminu dostarczenia faktur? Finansujący informuje przy tym, iż faktury wystawiane i przesyłane do Zamawiającego będą pierwszego roboczego dnia każdego miesiąca.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający wyraża zgodę na takie rozwiązanie.

5. Prosimy o dopuszczenie, aby dniem zapłaty był dzień uznania rachunku bankowego Finansującego. Finansujący informuje przy tym, iż nie ma wglądu do rachunku Zamawiającego, a co za tym idzie, nie ma możliwości ustalenia faktycznego terminu zapłaty raty.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający nie wyraża zgody na takie rozwiązanie. Ustala się, że zapłata należności następuje w dniu obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego.

6. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuści standardowy proces wykupy stosowany u Finansującego, tj. złożenie w Umowie Leasingu nieodwołalnej oferty zakupu Przedmiotu Leasingu po upływie okresu leasingu za wartość końcową oraz zapłatę opłaty za wykup do ostatniego dnia miesiąca, w którym nastąpi płatność ostatniej raty?  
Po zakończeniu okresu leasingu i zapłacie wszelkich należności wynikających z umowy Zamawiający niezwłocznie otrzyma oświadczenie o przyjęciu oferty złożonej w umowie leasingu, będące jednoznacznym z zawarciem umowy sprzedaży.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający wyraża zgodę na proponowane rozwiązanie.

7. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuszcza, aby ostateczna wartość stałego oprocentowania została ustalona w dniu płatności dokonanej przez Finansującego w oparciu o kwotowanie kontraktu IRS z systemu Reuters (stawka dla tenoru równego długości umowy leasingu publikowana na stronie serwisu Reuters „PLNIRS”), z dnia dokonania płatności do Dostawcy? Finansujący informuje przy tym, iż kontrakt IRS zawierany jest najwcześniej w dniu zapłaty, którego na dzień składania ofert Finansujący nie jest w stanie dokładnie wskazać. Dzięki wyżej wskazanej formule Finansujący będzie w stanie zaoferować stawkę stopy bazowej niepodwyższonej o bufor zmienności na wypadek przyszłych zmian stawek IRS.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający nie wyraża zgody na takie rozwiązanie.



8. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuszcza, by gwarancja jakości oraz usługi serwisowe na Przedmiot Zamówienia zostały udzielone przez Sprzedawcę Przedmiotu Zamówienia oraz przez niego wykonywane, a nie przez Finansującego? Z zapisów SIWZ wynika że gwarancja ma zostać udzielona przez Wykonawcę- Finansującego. Finansujący wyjaśnia przy tym, że w ramach prowadzonej działalności gospodarczej świadczy wyłącznie usługi finansowania inwestycji gospodarczych swoich Klientów; nie prowadzi produkcji rzeczy na potrzeby świadczonych usług leasingu oraz nie świadczy usług związanych z ich serwisem lub naprawą.

Sprzedawca udzieli gwarancji na Przedmiot Zamówienia w zakresie co najmniej odpowiadającym wymaganiom wynikającym z SIWZ oraz będzie wykonywał wszelkie czynności związane z serwisem Przedmiotu Zamówienia. Jednocześnie w związku z tym, że z chwilą nabycia przez Wykonawcę własności Przedmiotu Zamówienia na potrzeby wykonania umowy leasingu, na Zamawiającego przejdą wszelkie uprawnienia wynikające z tytułu wad rzeczy, w szczególności prawa z gwarancji, wobec czego zgoda Zamawiającego na wnioski objęte niniejszym pismem Wykonawcy w żaden sposób nie wpłynie negatywnie na dotychczasowe wymagania opisane w specyfikacji przedmiotowego zamówienia w zakresie gwarancji.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. Przedmiotowa materia może zostać uregulowana np. w umowie konsorcjum zawartej pomiędzy Finansującym a Sprzedawcą pojazdu.

9. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuszcza pobieranie faktur oraz harmonogramu z dedykowanego Portalu Klienta? Bądź czy Zamawiający dopuszcza założenie Portalu Klienta celem umożliwienia Finansującemu uruchomienia usługi umożliwiającej wysyłkę faktur na maila?

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający dopuszcza założenie Portalu Klienta celem umożliwienia wysyłki faktur na maila.

10. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuszcza, aby harmonogram nie stanowił załącznika do umowy i został udostępniony po odbiorze Przedmiotu na Portalu Klienta?

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający wyraża zgodę aby harmonogram spłat, który będzie zawierał termin płatności każdej raty w danym miesiącu, za który rata jest należna oraz jej podział na część kapitałową i odsetkową został zamieszczony po uruchomieniu umowy leasingu/ po odbiorze przedmiotu na Portalu Klienta.



11. Prosimy o informację, czy Zamawiający będzie ponosił dodatkowe koszty wynikające z Tabeli Opłat i Prowizji obowiązującej u Wykonawcy/Finansującego za dodatkowe czynności związane z obsługą umowy leasingu wykonywane przez Wykonawcę/Finansującego na wniosek Zamawiającego?

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający wyraża zgodę na ponoszenie dodatkowych kosztów wynikających z Tabeli Opłat i Prowizji – na wniosek zamawiającego.

12. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuści aby:
- a) koszt Podatku od środków transportu był doliczany dwa razy do roku do raty leasingowej (informacja o wysokości tych kosztów każdorazowo zostanie wyszczególniona w informacji dodatkowej na fakturze)?

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający wyraża zgodę aby koszt Podatku od transportu był doliczany dwa razy do roku do raty leasingowej.

- b) Koszt rejestracji został doliczony do pierwszej raty leasingowej (informacja o wysokości tych kosztów każdorazowo zostanie wyszczególniona w informacji dodatkowej na fakturze)?

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający wyraża zgodę takie rozwiązanie.

13. Prosimy o informację, czy:
- a) koszt ubezpieczenia powinien zostać doliczony do oferty? Jeśli tak, prosimy o dodanie pozycji dotyczącej ubezpieczenia w formularzu ofertowym. Finansujący zaznacza przy tym, iż ubezpieczenie zwolnione jest z VAT i płatne będzie na podstawie noty księgowej.

**ODPOWIEDZ:** Tak, koszty ubezpieczenia powinny zostać doliczone do oferty – w formularzu ofertowym zostanie dodana odpowiednia pozycja.

- b) Zamawiający oczekuje przedstawienia oferty ubezpieczeniowej na cały okres finansowania?

**ODPOWIEDZ:** Tak, zamawiający oczekuje przedstawienia oferty ubezpieczeniowej na cały okres finansowania.

- c) Zamawiający oczekuje rozbicia składki ubezpieczeniowej na okresy miesięczne, kwartalne, półroczne?

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający oczekuje rozbicia składki ubezpieczeniowej na okresy miesięczne.



14. Prosimy o informację, czy Wykonawca wnosi o wyjaśnienie czy Zamawiający będzie ponosił dodatkowe koszty administracyjne za czynności będące wynikiem działań Korzystającego, np. za obsługę mandatów, wydanie wtórników tablic rejestracyjnych.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający będzie ponosił dodatkowe koszty administracyjne za czynności będące wynikiem działań korzystającego, np. mandaty itp.

15. Prosimy o potwierdzenie, iż w przypadku naliczenia kar umownych Zamawiający poinformuje o tym fakcie Finansującego.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający poinformuje wykonawcę o przyczynach naliczania kar umownych.

16. Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuści, aby raty kary umowne płatne były na podstawie stosownego dokumentu księgowego i nie były potrącane z wynagrodzenia należnego Finansującemu.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

17. Prosimy o potwierdzenie, iż:

- a) Zamawiający będzie dokonywał rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i ubezpieczenia Przedmiotu Leasingu tylko z Finansującym,
- b) Zamawiający będzie dokonywał rozliczeń (w tyt. z kar umownych), zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, serwisu przedmiotu leasingu, jego utrzymania bezpośrednio z Dostawcą.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację dokumentacji zamówienia we wskazany powyżej sposób. Zaproponowane zmiany są wysoce niekorzystne dla Zamawiającego.

18. Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający dopuszcza zmiany zawartej umowy w przypadku zmiany przepisów prawa powszechnie obowiązującego.

**ODPOWIEDZ:** Zamiana umowy będzie następowała na podstawie i w granicach wyznaczonych przez przepisy Prawa zamówień publicznych.

19. Prosimy o dopuszczenie, aby wszelkie sprawy sporne wynikające z realizacji umowy leasingu rozpatrywane były przez sąd powszechny właściwy dla siedziby Powoda.



**ODPOWIEDZ:** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

20. Z uwagi na konieczność dokonania analizy finansowej Zamawiającego uprzejmie prosimy o:
- przedstawienie sprawozdań finansowych Zamawiającego za 2020 oraz 2021 rok wraz ze sprawozdaniami Zarządu z działalności, uchwałami Zarządu zatwierdzające ww. sprawozdania oraz Raporty i opinie biegłego rewidenta (o ile sprawozdania podlegają badaniu),
  - przedstawienie Rachunku wyników i Bilans (np. F-01) za ostatni dostępny okres sprawozdawczy dotyczący 2021r.
  - przedstawienie aktualnego wykazu zobowiązań i należności bilansowych i pozabilansowych (w tym aktualnego zestawienia kredytów/leasingów obejmującego: kwotę udzieloną/datę udzielenia/aktualne zadłużenie/ostateczny termin spłaty/miesięczną ratę).
  - Przedstawienie wiekowania należności i zobowiązań za ostatni okres sprawozdawczy dotyczący 2021 r. tj. rozbicie na okresy do 30 dni, 31-60 dni, 61-90 dni, powyżej 90 dni,
  - przedstawienie aktualnych (nie starszych niż 90 dni) zaświadczeń Zamawiającego o niezaleganiu ze składkami w ZUS i podatkami w Urzędzie Skarbowym,
  - przedstawienie aktualnych (nie starszych niż 90 dni) opinii bankowych i leasingowych wystawionych przez banki oraz firmy leasingowe finansujące Zamawiającego.
  - przedstawienie aktualnej umowy spółki Zamawiającego.

**ODPOWIEDZ:** wskazane dokumenty zostaną przekazane na wniosek wykonawcy w wiadomości prywatnej.

21. Z uwagi na przepisy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu, prosimy o potwierdzenie, że zamawiający przed podpisaniem umowy leasingu przekaże Wykonawcy dane dotyczące zarządu w zakresie Imienia, nazwiska, numeru PESEL, oraz państwa urodzenia, a w przypadku osób podpisujących Umowę Leasingu dane w zakresie Imienia, nazwiska, adresu zamieszkania, serii i numeru dowodu osobistego, numeru PESEL, obywatelstwa oraz państwa urodzenia oraz dla beneficjentów rzeczywistych dane dotyczące imienia, nazwiska i obywatelstwa.

Przedmiotowe dane są niezbędne Finansującemu/Wykonawcy w celu dopełnienia obowiązków wynikających z powołanej wyżej ustawy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu z dnia 1 marca 2018r (Dz.U. 2018 poz. 723) o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający potwierdza przekazanie niezbędnych danych w celu dopełnienia formalności.



22. Prosimy o informację, czy Zamawiający (osoby uprawnione do składania oświadczeń woli w imieniu Zamawiającego) wyrażają zgodę na złożenie i doręczenie Wykonawcy w wersji papierowej bądź opatrzonej podpisem elektronicznym oświadczenia o treści przedstawionej w załączniku do niniejszych pytań?

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający wyraża zgodę.

23. Wobec udostępnienia przez Zamawiającego do Wykonawcy (...) w treści dokumentacji przetargowej bądź w innych dokumentach lub nośnikach, danych osobowych osób występujących w imieniu Zamawiającego, w tym osób wskazanych jako osoby kontaktowe w realizowanym postępowaniu, Zamawiający zobowiązuje się do poinformowania tych osób, poprzez doręczenie im załączonego dokumentu:

- a. o zakresie danych osobowych dotyczących tych osób, a przekazanych Wykonawcy (...),
- b. o tym, że Wykonawca (...) jest administratorem ich danych osobowych oraz że przetwarza ich dane osobowe na zasadach określonych w przekazywanym dokumencie,
- c. o tym, że jestem źródłem, od którego Wykonawca (...) pozyskała ich dane,
- d. o prawach przysługujących tym osobom, w związku z przetwarzaniem ich danych przez Wykonawcę (...)

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający wyraża zgodę na takie rozwiązanie.

24. Prosimy o modyfikację SWZ w zakresie kwoty wykupu Przedmiotu Zamówienia. Finansujący informuje, iż minimalny wykup przy zakładanym okresie leasingu dla tego typu przedmiotu wynosi 21%.

**ODPOWIEDZ:** Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację SWZ w zakresie kwoty wykupu Przedmiotu Zamówienia, ostatnia 36 rata (wykup) – 21% wartości – określona w ofercie.